

Megjelenik
szombaton délben

Egyes szám ára

10

fillér

ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Vármegyeháza
Telefon: 109.

Egyes szám ára

10

fillér

V

A magyar kenyér tanulsága

1. Lélekemelő ünnep volt, amikor a boldog Szabadka főterén felvonultak Magyarország kormányzója előtt Bácska földmivelő magyarjai, komoly méltósággal, szemükben a magyar ünnep bensőséges fényével.

Méltán emelte ki üdvözlő beszédében Bárdossy László miniszterelnök, hogy a magyar nép számára mindig a kenyér és a fegyver volt a fontos. Földmivelő és katona nemzet vagyunk, békés és csendes időkben a magyar nép legkedveltebb hivatása a rajongással szeretett magyar föld mivélése, de ugyanaz a magyar kéz, amely fáradhatatlan szorgalommal munkálja ezt a földet, acélba öltözik és fegyvert ragad, ha ezt a földet, a magyar kenyeret el akarják venni tőlünk.

Ahogy a földmivelő nép kiharító szorgalommal végzi ennek a kenyérnek az előállítását a földeken, éppen úgy minden magyar embernek — bármilyen legyen a hivatása, vagy foglalkozása — ugyanezzel a szorgalommal kell a maga munkáját elvégezni.

Nem szabad ugyanis felednünk, hogy a mai kor társadalmában minden hivatási ágban egyenlő a fontossága és éppen ezért mindnyájan felelősek vagyunk a magyar kenyérért.

S vessük lelkünkbe a miniszterelnöki beszédnek legfontosabb intelmét, amely arra szólít fel bennünket, hogy becsüljük meg válogatás nélkül minden munkát és minden embert, aki feladatát egész emberként, becsülettel végzi a mindennapi Magyar Kenyérért.

Lenni, vagy nem lenni

2. Ha lenni akarunk, csak azok lehetnek velünk, akik ugyanúgy akarnak lenni, mint mi. Akiknek ugyanazok a terveik a jövőre, elgondolásaik, hitük, mint nekünk.

Nem lehetünk mások, csak egyakaratu magyarok. Egyakaratu magyarok az egysíku Európában. A jövőnk útját többé nem ránghatja szűfélé irányban a baloldaliság, liberalizmus, demokrácia, szocializmus, bolsevizmus.

Talán tíz esztendővel ezelőtt vetette szemére az akkori magyar jobboldalnak egy könyv, hogy a jobboldalnak szociáldemokrácia, liberalizmus, baloldaliság „tutegál”.

Hát igen, erre a vádra mi is csak azt felelhetjük, hogy számunkra mindezek, sőt nyugodtan hozzászámíthatjuk a zsidóság po-

litikai törekvését is, számunkra mindez teljesen mindegy.

A kérdés csak egy: ki hajlandó a keresztény magyarsággal együtt menetelni, ki hajlandó szakítani a zsidósággal és baloldalisággal és ki nem.

Erre a kérdésre kell válaszolni, és pedig komolyan válaszolni, mert nem vasárnapi családi kirándulásról vagy kedélyes alsóspartiról van szó, hanem sokkal fontosabbról: lenni, vagy nem lenni, ez itt a kérdés.

Veszélyben a demokrácia

3. Amerikának nincsenek aggályai és lelkiismereti problémái. Ha nincs ok arra, hogy két államot összeveszítsenek egymással, majd csinálnak. Nem probléma, hogy egy-két hamisítvány előkerüljön és eljusson a rendeltetési helyére. Abban az esetben pedig, hogyha a csalás kiderül, Roosevelt és Summer Welles legfeljebb ránta-

nak egyet a vállukon és azt mondják: oda se neki. Hazudni és csalni nem megyünk a szomszédba.

Az amerikai nép azonban nyilván másképp gondolkodik.

Amiképpen itt Európában senki sem haragszik az amerikai autógyári munkásokra, senki sem akar háborút viselni az amerikai munkások ellen, Amerikában is ugyan ez a hangulat.

Európa dolgozó társadalmá nem veszélyezteteti Amerika dolgozó társadalmát és viszont Amerika dolgozó társadalmá nem veszélyezteteti Európa dolgozó társadalmát.

A kizsákmányoló amerikai szuperkapitalizmus érzi csak magát veszélyeztetve, mert az amerikai dolgozó milliók félrevezetéséből és a világbíró berendezkedett rúzvelti szabadkőmives zsidó érdektársaság profitéhsége nem tűri az öntudatra ébredt népeket, — mert ezek kiesnek a felelőtlen hadi spekulánsok gazdasági manipulációs köréből. Ez pedig — ugyebár — súlyos merénylet a „demokrácia” ellen.

Ünnepélyes utmegnyitás a sárospataki Alsóhatárban

Julius 28-án, hétfőn nyitották meg a közforgalom előtt a sárospataki tizöles ut 7—11 km.-es szakaszát. Ugyancsak ekkor nyitották meg két ujonnan épült fontos bekötő ut forgalmát is.

Az ünnepélyes utmegnyitáson megjelent dr. Fáy István főispán, vitéz Kapor Tibor államépítészeti hivatali főnök, vitéz Füzesséry Sándor főszolgabíró, valamint dr. vitéz Fákla István repülőszázados, akinek parancsnoksága alatt a zsidó munkásszázadok több hónapi munkával kimagasló eredményt értek el. Az utak megfelelő kiépítésével a sárospataki tanyavilág régi óhaj-

tása valósult meg.

A rögtönzött diadalkapunál a vármegye főispánja elismerő és buzdító szavak kíséretében nyitotta meg az új utakat, melyeknek létrehozásában dr. vitéz Fákla István százados fáradhatatlan ügybuzgalmával rendkívüli érdemeket szerzett és kiérdemelte a közönség meleg háláját. Az elért jelentős eredmény alkalmából az alsóhatáriak hálával emlékeztek meg Kőrössi Dániel vármegyei gazdasági felügyelőről is, aki a nagy munka megindításában méltó munkatársa volt a kiváló parancsnoknak.

Hatszáz ezer pengős kölcsön az új bodrogközi árvízvédelemre

A Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat július 28-án, hétfőn rendkívüli közgyűlést tartott br. Sennyey Miklós m. kir. titkos tanácsos elnöke alatt. A közgyűlésen az érdekeltek nagy számban jelentek meg.

Murin Miklós társulati igazgató részletesen és szakszerűen ismertette a rendkívüli csapadékos időjárás következtében előállott súlyos viszonyokat, melyek újabb védművek kiépítését teszik elkerülhetetlenül szükségessé. Ezeknek az újabb munkálatoknak a költségei költségvetésileg nem biztosíthatók és ezért javasolta, hogy a társulat vegyen fel 600.000 P kölcsönt és a kölcsön törlesztésének biztosítására emelje fel a vízszabályozási járulékokat 30%-al.

Az előadói javaslatához Bogyay Elemér földbirtokos szólalt fel, aki sokalta a Sárospatakvidéki vízszabályozási terheket. Rámutatott arra, hogy a világháború előtt a vízszabályozási járulék a rendes földadónak csak 80%-a volt. Jelenleg pedig az a helyzet, hogy a társulati járulék a földadónak csaknem 250%-a. A felemelés után pedig a járulék a rendes földadónak majdnem háromszorosa lesz. Hangoztatta továbbá, hogy az ártéri járulékok a legérzékenyebben éppen a kisgazdákat sújtják, aminek oka az, hogy a járulékok kivetése a földek elavult minőségi osztályozása alapján történik. A felszólaló szerint indokolt volna a vízszabályozás államosítása. Id. Csajka Endre m. kir. kor-

mányfőtanácsos az előadói javaslat mellett szólalt fel, melyet a közgyűlés Murin Miklós igazgató megnyugtató és meggyőző felvilágosításai után, melyek szerint az új árvízvédelmi munkálatok az érdekeltek életbevágó érdekeit biztosítják és az új terhekkel arányban nem álló nagy termésjavulást jelentenek, végül is egyhangulag elfogadott. Ezzel a nagyszabású árvízvédelmi munkálatok 600.000 P-ös keretben hamarosan megindulnak.

A rendkívüli közgyűlés báró Sennyey Miklós elnök indítványára báró Vécsey Ferenc földbirtokost egyhangulag a társulat helyettes ügyvezető elnökévé választotta meg, hogy az elnök akadályoztatása esetén a sürgős intézkedéseket megtehesse.

Négy zempléni malom közvetlenül vásárolhat terményeket

A m. kir. közellátási miniszter Zempléni vármegye területén négy malomtulajdonost Hombár főbizományossá nevezett ki. A főbizományosok: Galloviits Ödön malomtulajdonos Olaszliszka, Erdélyi Endre malomtulajdonos Bodrogfalasz, dr. báró Waldbott Frigyes malomtulajdonos Sátoraljauhely és a Bodrogközi Malmalom Bodrogszerdahelyen. Az új főbizományosok a Futura közvetítése nélkül is vásárolhatnak terményeket. Ezzel a közellátási miniszterium még jobban biztosította a zempléni közellátás zavartalanságát.

Postaügynökség Borsiban

Augusztus hó 1-én Borsi községben, Il. Rákóczi Ferenc fejedelem szülőfalujában postaügynökség nyílt meg, amelynek kézbesítési köre Csarnahó, Kisbári és Nagybári községekre, valamint a Besseney, Becsked és Tildy tanyákra terjed ki.

Emelkednek a „liberális” kihágások büntetései

Az elsőfoku zempléni rendőri büntető bíróságok lényegesen megszigorították a közellátással kapcsolatos kihágások elbírálását.

Krausz Ernő 25 éves izr. monoki kereskedőt iparengedély nélkül folytatott terménykereskedésért 10 napi elzárásra átváltoztatandó 100 pengő pénzbüntetéssel, Klein Ignác erdőbényei malmost azért, mert a buza kiörlését 79%-ban végezte 82%, helyett, 20 napi elzárásra átváltoztatandó ezer pengő pénzbüntetéssel, valamint Berkovits Dávid mezőzombori lakost, mert 70 q szemes tengeri készletét nem jelentette be, hatvan napi elzárással büntették.

A vármegye alispánja az elsőfoku ítéleteket helybenhagyta.

„Alászolgája!”

A „Zemplén” július 26-iki számában megjelent „Van szerencsém” című cikkben említett köszöntési módot, mint sok más magyar testvérem, én se helyeslem, lévén az tényleg régi bécsi szokásnak az idejétmúlt utánzása. Hagyjuk tehát abba, de hagyjuk abba a másik nagy köszöntési hibát is, az „Alá szolgája” elcsépett és még régebbi, 1718-ból való szintén bécsi köszöntést, az „Ergebenster Diener”-t. Magyar hazánk összalakosságának csak igen kevés embere van abban a kiváltságos helyzetben, hogy urasági inast tarthasson. Ha ez az inas mint szolgálatkész és fegyelmezett alkalmazott az urát „Alá szolgája” köszöntéssel üdvözlí, akkor ez a köszöntési mód még valahogy érthető. De hogy bárki más, akármilyen alárendelt beosztásban legyen, a feljebbvalóját így köszöntse, vagy férfiismerősök egymást így üdvözlíjék, nincsen helyén való, a magyar fajban gyökerező büszkeséggel és a szabadság iránti szeretettel semmiképp sem egyeztethető össze. Szotgaleiküség pedig nem tulajdonsága a magyarnak!

A „Van szerencsém” cikkirója más rendes, senkit meg nem sértő köszöntési módot nem említett. Mint Európát járt ember csak azt javasolhatom, maradjunk mi is a többi országban mindenki által használt „Jó reggelt, jó napot, jó estét és jó éjszakát” mellett. A régi szép magyar falusi köszöntést: „Adjon Isten jó reggelt stb.” hagyjuk meg a falusi népnek, mi városiak elégedjünk meg az előbb említett rövidebb üdvözléssel, hangsúlyozva a *jót*. Nem pedig kurtán szólva: *Jonapot.*

Fehér István
ny. pedagógus

**Kis családhoz Budapestre
főző mindenest kerestetik
éves bizonyítvánnyal
Cím a kiadóban.**

Kirek a Máv-Sac-ból

A Máv-Sac lövészsakosztálya augusztus 3-án, vasárnap Miskolcon a vasutas céllövő bajnokságon vesz részt.

A Máv-Sac ifjúságiakkal vegyes futballcsapata vasárnap Nagykövésden a nagykövésdi futballcsapat ellen mérkőzött barátságos mérkőzés keretében és azt 4:2 arányban megverte.

Kiadó:

4 szobás, hallos, összkomfortos emeleti lakás,
1 szoba előszobás emeleti lakás.

Eladó:

1 nagyméretű salgótarjáni koksztűtéses vaskályha.
Érdeklődni lehet: a Magyar Általános Hitelbank fiókjánál.

Zemplénmegyében változatlanul be kell tartani az elsőtétítési rendeleteket

A honvédelmi miniszter augusztus elsejétől kezdődően újabb elsőtétítési könnyítéseket engedélyezett. A most kiadott rendelet az országot három részre osztja fel. A nyugati rész az, amely már eddig is bizonyos könnyítéseket élvezett.

A keleti rész az, amely Kassa, Szepsi, Edelény, Lillafüred, Tiszafüred, Kunmadaras, Dévaványa, Békéscsaba és Kevermes helységeken át meghatározott vonaltól

keletre fekszik. Ide tartozik egész Zemplénvármegye is. A középső a két országrész között fekvő terület. A könnyítések a nyugati és középső területen augusztus elsején kezdődnek.

A keleti országrészen egyelőre nincs könnyítés. Zemplénvármegyében tehát a lakások és járóművek elsőtétítését a rádió és a sajtó által közölt időpontokban továbbra is végre kell hajtani.

Zemplénmegyében is kijelölték az új textilnagykereskedőket

A kassai kereskedelmi és iparkamara zemplénvármegyei területén is kijelölte a minisztérium a textilnagykereskedőket. A sátoraljai helyi körzetben Parnói Molnár János, a sárospataki körzetben pedig Tatár Béla lett az új és egyedüli textilnagykereskedő.

Azok, akik nem nyertek textilnagykereskedői megbízatást, textil-

árakkal 60 napon túl többé nem kereskedhetnek.

Ezzel megszűnt a zsidó textilnagykereskedelem a kassai kamara területén.

Az első döntő lépés ezzel megtörtént, de hátra van még az ugynevezett kistextilkereskedelem kívánatos rendezése.

Internáltak egy szerencsi árufelhalmozót

A szerencsi főszolgabíró internálta Stamberger Márkusz szerencsi fakereskedőt, mert raktárhelyiségében nagyobb mennyiségű közszükségleti cikket halmozott fel,

nevezetesen 484 db. mosószappant, cukrot és 133 doboz konzervet.

Stamberger Márkust a csendőrség őrizetbe vette és elszállította a kistarcsai internálótáborba.

Az Édes Ellenfél című filmmel nyit szombaton a mozi

Az ujhelyi Városi Mozcsozsinház két hónapi nyári szünet után augusztus 9-én, szombaton tartja első előadásait.

A mozi hangos leadó berendezését a szünet alatt teljesen átépítették, mert a régi berendezés nem felelt meg az újabb rendszerű hangfelvétel leadására. A mozi igazgató Városi Közművek Widenrange rendszerű hangos leadót szereltetett fel, s a nagy költséggel berendezett legújabb rendszerű leadó meglepetést keltő tiszta hangot fog a moziban biztosítani. A nézőtérben négy új hangszórót helyeznek el az átalakítást végző műszaki cég szerelői és a magas, a közép és a mély hangokat külön hangszóró közvetíti a közönségnek.

A mozi vezetősége ezzel a nagy áldozattal végzett átalakítással a közönség régi óhajának téve eleget, tökéletes hangleadással vetíti majd a szezonban sorra kerülő filmeket.

Az idényt a mozi az *Édes ellenfél* című magyar filmmel nyitja meg. Szelezky Zita a főszereplője a kitűnő magyar filmnek, amelyet a magyar és a külföldi gyártás legjobb filmjei fognak követni. A sorra kerülő magyar filmek közül a Sárga rózsa, Hazajáró lélek, András, Egy tál lencse, Elkésett levél, A szűz és a gödölye, Egy éjszaka Erdélyben és a Lángok című darabokat említjük meg.

A közönség köreiben bizonyára osztatlan örömet fog kelteni az, hogy a magyar filmek mellett

elsősorban is a kitűnő német filmek fogják uralni a műsort. Így többek között a Buvárhajók előre,

Eladó

vitéz báró Vécsey Ferenc bodrogszerdahelyi gazdaságából 20 drb. új bononádi kaptár 9 méh családdal és a hozzávaló felszerelés, pergető, szűrő stb.

a Kora Terry Röck Marikával a főszerepben, a Madarász, a Vigyázat kém! és az európai filmgyártás élpozióját elfoglalt német produkció többi filmremekét láthatjuk a mozi legközelebbi műsorán.

A külföldi filmek között szerepelnek a Madridi kém című olasz film, az Alipang a fekete szultán című Gary Cooper film, a Notre Dame-i toronyőr és egy sereg jobbnál-jobb film.

Az új hangos berendezés és a kitűnő műsor előreláthatólag a látogatottság újabb emelkedését fogja eredményezni.

Körösmezőről már átment az első zsidó csoport

Jelentettük, hogy Zemplénvármegyéből 350 galíciai illetőségű egyént utasítottak ki. A kiutasítottak nem tudták igazolni magyar állampolgárságukat, ezért transzportokban szállítják el őket Körösmezőre, ahol sorsukról addig nem döntöttek, míg a megszállt terület katonai közigazgatásával elhelyeztetésükről nem gvndoskodtak.

Értesülésünk szerint az első transzportot már átszállították galíciai területre és Kolomeában helyezték el a munkára alkalmas egyéneket.

A terv az, hogy mindenki munkaalkalomhoz jut s így megélhetése biztosítva lesz.

A betegeket, vagy ápolásra szorultakat hatóságaink Körösmezőről ideiglenesen hazaengedték.

A bodrogszerdahelyi járás főszolgabírájától.

Szám: 3957/1941.

Pályázati hirdetmény.

Zemplénvármegye bodrogszerdahelyi járásához tartozó és 1. lemondás folytán megüresedett ricsei körjegyzői és 2. zemplénagárdi körjegyzőségi segédjegyzői állásokra pályázatot hirdetek.

Az állások javadalma a 62.000—1926. B. M. számú rendelettel megállapított s időközben módosított fizetés és természetbeni lakás.

Felhívom mindazokat, akik a fenti két állás valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket, eddigi működésüket, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat igazoló okmányokkal, továbbá annak igazolásával, hogy a pályázó nem tekinthető az 1939. IV. tc. szerint zsidónak, felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi augusztus hó 20-án 12 óráig annál is inkább nyujtsák be, mert a később beérkező kérvényeket nem veszem figyelembe.

Az állások helyettesítés útján be vannak töltve.

A választás napját később állapítom meg.

Királyhelme, 1941. évi július hó 25-én.

Radácsy
főszolgabíró.

HIREK

— **Kinevezések a tokaji rk. esperesi kerületben.** Madarász István dr. kassai megyéspüspök Tóth Bálint monoki segédlelkészi Bodrogszerdahelyre nevezte ki adminisztrátornak. Ezenkívül négy új misés áldozópap kapott lelkészi beosztást. Lázi János Gesztelyben, Körtvélyessy Miklós Hernádnémetiben, Lasánszky Gyula Mádon és Ezsől Tivadar Monokon lett segédlelkész.

— **Kinevezések és áthelyezések.** A m. kir. igazságügy-miniszter dr. Szivós Barna járásbíró a tokaji kir. járásbíró elnökévé kinevezte. — Geleta László dr. szerencsi kir. járásbíró a nagyvárad járásbíróhoz, Réti Szabó Gábor kir. járásbíró pedig Rimaszombathól Szerencsre helyezték át. — Dr. Körösvölgyi László fogalmazó a tokaji adóhivatalból a nagyvárad pénzügyigazgatóságához nyert áthelyezést. — Dr. Csorba Sámuel gesztelyi és dr. László Tihámér hatvani lakosokat a szerencsi kir. járásbíróhoz joggyakornokoknak nevezte ki a miniszter.

— **Esküvő.** Csernyiczky Valéria és dr. Pócsi János sátoraljaujhelyi kir. járásbíró augusztus 2-án tartják esküvőjüket a sátoraljaujhelyi ref. templomban.

— **Kinevezés.** A vármegye főispánja dr. Kovács Dezsőt, az O. E. Sz. ujhelyi szülőotthonának orvosát, vármegyei közpórházi segédorvossá kinevezte.

— **Előléptetés.** A m. kir. belügyminiszter Batta Pál detektívét a IX. fizetési osztályba léptette elő és Nagykárolyból Sátoraljaujhelybe visszahelyezte.

— **Áthelyezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Tóth Mihály tokaji kir. járásbírói végrehajtót a szatmárnémeti kir. járásbíróhoz helyezte át.

Kereskedelmi Főiskola instruálást vállalok.

Cim a kiadóban.

— **Templomi hangverseny Alsómihályiban és Nagykázmérban.** A kassai gör. kat. egyházi férfiak az elmúlt vasárnapon Hascák József alsómihályi gör. kat. plebános meghívására Alsómihályiban és Nagykázmérban rendkívül értékes eredménnyel templomi hangversenyt rendeztek, melyen szebbnél-szebb magyar egyházi énekeket adott elő. Az énekkart Szekerák János karnagy vezette s úgy neki, mint énekkarának vallásos és hazafias tevékenységéért a hallgatóság öszszessége háláját fejezte ki.

— **A légoltalmi riasztó-ügyleti szolgálat** július 29-étől Sátoraljaujhelyben is megszűnt. A háziorvosoknak — további intézkedésig — nem kell szolgálatot teljesíteniük.

— **Tábori postacsomagban nem szabad romlandó tartalmu élelmiszert küldeni.** A postavezérgazgatóság ismételtén felhívja a nagyközönség figyelmét arra, hogy a meleg időjárásra és a szállítási nehézségekre való tekintettel romló tartalmu élelmiszert (nyers-, főtt- és sült-húst, friss gyümölcsöt, stb.) tábori csomagokban küldeni nem szabad.

Tűzvész pusztított vasárnap a tolcsvai katolikus templomban

Július 27-én, vasárnap délután az ősrégi tolcsvai római katolikus templom sekrestyéjében tűz keletkezett.

A tüzet a templomajtón kitóduló füstől vették észre. A tolcsvai önkéntes tűzoltóság azonnal kivonult és sikerült is a tüzet derekas munkával megfékeznie.

A tűz így is nagy pusztítást okozott. A kár mintegy 6000 pengő.

A tűz a sekrestyében, valószínűleg egy ott eldobott égő cigarettavégtől keletkezett. A gyorsan elharapódzó tűz a sekrestyében lévő nagyértékű miseruhákra és kegytárgyakra kívül a sekrestyének a templomba vezető ajtaját is erősen megrongálta. A vizsgálat folyik.

Légoltalmi kihágási büntetések Sátoraljaujhelyben

A sátoraljaujhelyi rendőrség légoltalmi kihágások miatt máris elítélt többeket, mert a lakásukra vonatkozó elsőtétítési rendelkezéseket megszegték.

Klein Arthur szállítót 5 napi elzárásra átváltotatandó 100 pengő pénzbüntetésre, Samet József szatócsót 4 napi elzárásra átváltotatandó 40 pengő pénzbüntetésre, Kővári Lajos fűtőt 3 napi elzárásra átváltotatandó 30 pengő pénzbüntetésre, Heimlich Ferenc szerelő nejét és Tinka Mihályné

trafikost 2 napi elzárásra átváltotatandó 20—20 pengő pénzbüntetésre, Lévai István kötélgégyártó segédét pedig azért, mert a hatósági légo. szolgálaton több ízben nem jelent meg 5 napi elzárásra ítélte.

A rendőrség ezenkívül 20—50 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetett további több olyan légvédelmi kötelezettség alatt álló személyt, akik kötelező légo. szolgálatot elmulasztottak teljesíteni.

Kizárták a kenyérelosztásból

A városi közélémezési hivatal fokozottabban ellenőrzi a vásárlási könyvvel kapcsolatos rendelkezések végrehajtását.

Legutóbb egy ujhelyi fűszerest értek tetten azon, hogy kenyeret adott el anélkül, hogy az eladást bevezette volna a vevők vásárlási könyvébe.

Ezért vannak néha a kenyérel-

osztásban zavarok, mert ilyen lekiismeretlen hitvány egyének vásárlási könyvön kívül protekciós tőbblapokat adnak ki.

A tettenért fűszerest azonnali hatállyal kizárták a kenyérelosztásból és szigorú eljárás indult ellene.

A közönség saját érdekében jár el, ha az ilyen megbízhatatlan és a zsidó szellemet tovább képviselő „uj” kereskedőket feljelenti.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Andrassy Béla bodrogszerdahelyi segédjegyzőt a kolozsvári pénzügyigazgatóságához pénzügyi fogalmazógyakornokká kinevezte.

— **Rum- és likörgyár Tokajban.** Husz évvel ezelőtt szűnt meg a régi híres tokaji konyakgyár. Molnár Kálmán keresztény vállalkozó most új rum- és likörgyárat alapított Tokajban.

— **A vármegyei kisgyűlés** és a közigazgatási bizottság szokásos havi ülését augusztus 11-én, hétfőn tartják meg a mindenkori órakezdetekkel.

— **A zemplénvármegyei községi és körjegyzők fiu és leány nevelő egyesülete** július 26-án tartotta Szerencsen évi rendes közgyűlését Szily Zoltán ny. főjegyző elnöke alatt. Az üresedésben lévő elnöki tisztelet Toldy Miklós tahtaharkányi vezetőjegyzővel töltötte be az egyesület.

— **Lövésár Cékén, Királyhelmeceken, Örösön és Cigándon.** A m. kir. honvéd lövésáró bizottság augusztus 11-én (hétfőn) délután 3 órakor Cékén, augusztus 12-én (kedden) délelőtt 10 órakor Királyhelmeceken, ugyanaznap déli 12 órakor Örösön és augusztus 22-én (pénteken) délelőtt 10 órakor Cigándon lövésárt tart. A bizottság vásárolni óhajt 4—8 éves hátszlónak, tűzérési hámszlónak alkalmas melegvérű lovat. A hátszlóért 7—800, a tűzérési hámszlóért 8—900 pengőt fizet. Járlat bemutatandó.

— **Tűzesetek Sátoraljaujhelyben.** Július 26-ára virradó reggel Pavlovits Zoltán pékmester udvarán előző este ott elhelyezett két motorkerékpár közül az egyik kigyulladt. A könnyen végzetessé válható tüzet az Arany Sándor parancsnok vezetése mellett kivonuló tűzoltóság oltotta el. A vizsgálat folyik. — A Károlyi-u. 28. számú házból jeleztek még a héten tetőtűzet, de a kivonuló tűzoltóság csak kéménytűzet állapított meg, amit azonnal lokalizáltak.

— **Iró-, számoló és mindennemű irodai gépek, valamint fotógép és töltőtoll szakszerű javítását és jókarban tartását vállalja Szentesy János műszerész Sátoraljaujhely, Molnár I.-u. 15**

— **Sárospatakon is új likör és rumgyár létesül,** melyre Árva Imre miskolci lakos nyert engedélyt.

— **Édes zsidó.** A Sátoraljaujhely városi Közélémezési Hivatal Seidenfeld Mór sátoraljaujhelyi kereskedőtől 30 kg. kandis cukrot kobozott el. Seidenfeldnek cukorárúsításra nem volt engedélye, csak ugy szorgalomból tartalékolgatta a cukrot, amely keserű lett számára.

— **Benes reggeltől estig legyet fogdos örömben.** A hét minden más eseményét is a humor és a szatira tárgyánál találja a Drótkéfe e heti száma.

vit. Szent-györgyi Kapás László ecetgyár üzeme megindult

Gyártelep: Kossuth Lajos-utca 61. szám (Dókus kastély).

Ezton van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy jó minőségű, higiénikusan kezelt tiszta szeszből készült 2236 ecet kapható.

— **Gyümölcsbefőzési cukrot kapnak a termelők.** Befőzési cukrot igényelhetnek mindazok az egyesületi tagok, akik ebben az évben befőzési cukrot nem kaptak. Az igényt, amely legfeljebb 15 kg. lehet, szeptember elsejéig kell bejelenteni, a gyümölcsstermelők egyesületénél.

**Takarításhoz
és kerti munkához értő
férfi munkaerőt
felvesz az Állami borpince.**

— **Bácsvidék és Szerémség** pontos utahálózatát tünteti fel a Magyarországi Shell Autóterképhez legújabb mellékelt „Délvidéki Pótlap”. Ezzel tehát egészen Belgrádig megvan az utahálózat és pontos kilométerezés.

Megitták a csontváz egészségére a százéves szilvóriumot

A kistárkányi utépítésnél az elmúlt napokban egy ősrégi sirra bukkantak, melyben egy csontvázat és annak koponyáját mellett egy régimódi félliteres üvegedényt találtak, mely szurokkal volt lepecsételve.

Az utépítők először azt hitték, hogy a bodrogszerdahelyhez hasonló honfoglaláskori sirra bukkantak. A vizsgálat azonban megállapította, hogy ez a sir a mult század közepéből származik és a száz év előtti temetés alkalmával ősrégi magyar szokás szerint nyilván a halott legkedvesebb tárgyát helyezték el a sirban, egy pintes üveg alakjában.

Az üveget felbontották és abban jófajta érett pálinkát találtak. A munkások, akik a száz éves „tűzes vizet” józilem elfogyasztották, azt állítják, hogy az üvegben elsörendű szilvórium volt.

— **A marhahus új ára.** A vármegye alispánja Sátoraljaujhelyben az I. oszt. marhahus árát 2 P 40 fillérben, a II. oszt. marhahus árát pedig 2 P 20 fillérben állapította meg az étomarha árak emelkedése folytán.

**MÁV. HIVATALOS
MENETJEGYIRODA
SÁTORALJAUJHELYI FIÓKJA
a Nemzeti Hitelintézet R. T.
helyiségében
(Horthy Miklós-tér 6. szám.)**

Nyitva:
Hétköznapokon 8 órától 13 óráig
és 15 órától 17 óra 30 percig.
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.

Vasárnap rajtol a Máv-Sac a Vasutas Bajnokságért!

A Máv-Sac futball csapatát a Vasutas Sportliga a Vasutas Labdarugó Kupa II. osztályába osztotta be.

A Vasutas Labdarugó Kupáért küzdő csapatok sorsolása a következő: Szentés—Békéscsaba, Szabadka—Bp. Máv. Előre, Érsekújvár—Ferencvárosi Vasutas, Tapolca—Celldömölk, Hegyeshalom—Pápa, Kk. félegyháza—Kecskemét, Kassa—Sátoraljaujhely, Nagykanizsa—Székesfehérvár, Cegléd—Rákos, Fülel—Losonc, Szatmárnémeti—Nagyvárad, Királyháza—Nyiregyháza, Marosvásárhely—Kolozsvár, Ujvidék—Bp. Vasutas. Az előállók a pályaválasztók.

Kiesési rendszer szerint a győztes csapat jut tovább és augusztus 15-én, vagy 17-én kell lejátszani a győzteseknek a következő forduló mérkőzéseit, míg a vesztesek kiesnek a további küzdelemből.

A következő fordulóban a Kassa—Sátoraljaujhely mérkőzés győztese a Fülel—Losonc mérkőzés

győztesével fog játszani a következő vasárnap.

A Vasutas Labdarugó Kupa győztese egy évre védi a „Vasutas Kupa” örökös vándordíját és erről oklevelet kap.

A győztes csapat 11 tagja nagy ezüst érmet kap a Liga bajnoki szalagján. A második helyezett 11 kis ezüst érmet, a harmadik 11 nagy bronz érmet, a negyedik 11 kis bronz érmet kap.

A Máv-Sac csapata tehát a nyáron sem fog pihenni, hanem vasárnap, augusztus 3-án a Vasutas Kupáért fog mérkőzni Kassán.

A csapat összeállítását egyelőre még bizonytalan, s a csütörtöki edzésen Návay (Nemcsik) edző sok ifjúsági játékost is kipróbált, hogy a távollévőknek és a betegeknek a helyét kellőképpen tudja betölteni. A vezetőség azonban bizik abban, hogy a játékosok lelkesedése meghozza a kellő sikert újra a csapatnak. (Káté)

Tokaji járás főszolgabírájától.

2191/1941. szám.

Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Erdőbénye nagyközségben nyugdíjazás folytán megüresedett vezetőjegyzői állásra

pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú körrendeletben megállapított fizetés és lakáspénz.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy a képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai magatartásukat és keresztény származásukat (7720/1939. M. E. rend.) igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi augusztus hó 26-án déli 12 óráig adják be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A járásom területén működőket fenti okmányok bemutatásától felmentem.

Az állás helyettesítés útján jelenleg be van töltve.

A választás határidejét később fogom kitűzni.

Tokaj, 1941. évi július hó 25-én.

Fejér Andor s. k.
főszolgabíró.

2238

84/1932. vght. szám.

Árverési hirdetmény

Dr. Fisch Ignác sárospataki ügyvéd által képviselt Bodrogolaszi Bérgazdaság javára 106 P tőke és járulékaik erejéig a tokaji kir. járásbírósaág 1937. évi P. 6778. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi január hó 23-án lefoglalt 2000 P-re becsült ingóságokra a tokaji kir. bírósága Pk. 349/1932. sz. végzésével az árverés elrendelése után annak végrehajtást szenvedő lakásán Erdőbényén leendő megtartására határidőül 1941. évi augusztus hó 6. napjának délelőtti 10 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt buktorok, személyautó s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek — de legalább a becsár $\frac{2}{3}$ részéért — készpénzfizetés mellett el fogom adni.

Tokaj, 1941. évi július hó 12.
Tóth Mihály
kir. bír. végrehajtó.

2243

630/1941. vght. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sauhelyi kir. törvényszék 2237/8—940. számú végzése folytán dr. Rudoli Izrael és neje javára 7199 P 12 f. tőke és jár. erejéig foganatosított végrehajtás alkalmával lefoglalt 3463 P 45 f.-re becsült ingóságokat és pedig szőlőgazdasági felszerelést, hordókat végrehajtást szenvedő(k)nek Bodrogszerdahelyen lévő telepén 1941. évi augusztus hó 12. napján délelőtti 11 órakor megtartandó bírói árverésen elfogom adni.

Sátoraljaujhely, 1941. július 21.

Fényes Árpád
2239 kir. bírósági végrehajtó.

ZEMPLEN

POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délel. Előfizetési ár: negyedévre 1*20 P, félre 2*40 P, egész évre 4*80 P. Felelős szerkesztő: dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: Balla János. Kiadja: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó R. T.

A sátoraljaujhelyi járás főszolgabírájától.

1562/1941. sz.

Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye sátoraljaujhelyi járásához tartozó bodzásujlak és mikóháza közegészségügyi körében megüresedett két körorvosi állásra pályázatot hirdetek.

Az állások javadalma az állami rendszerű X. fizetési osztály 3. fokozata szerinti fizetés (természetbeni lakás) és a rendelő szoba fűtési és világítási költsége fejében havi 12 P külön járulék, (természetbeni rendelőszoba, további utiátalány). Az utiátalány ellenében a közegészségügyi körbe tartozó valamennyi községet hetenként kétszer meg kell látogatni, valamint a járvány vagy más rendkívüli szükség következtében felmerülő kiszállásokat is el kell látni.

Az állásokat elnyerni óhajtók a m. kir. belügyminiszter urhoz címzett, szabályszerűen felbélyegzett kérvényeiket ezen pályázati hirdetménynek a „Népegészségügy” című hivatalos lapban történt közzétételétől számított 15 napon belül hozzám — közhivatalban lévők hivatali főnökük útján nyujtsák be.

A pályázati kérvényhez eredetiben, vagy hiteles másolatban a következő okmányokat kell csatolni:

1. a 7720/1939. M. E. sz. rendelet 1. és 3. §-ában foglalt rendelkezéseknek megfelelően a leszármazást igazoló iratokat (annak igazolására, hogy valaki az 1939: IV. tc. alkalmazása szempontjából nem tekinthető zsidónak, rendszerint elegendő, ha kimutatja, hogy 1895. október hó 1. napja előtt keresztény hitfelekezeti tagjaként született, vagy ha 1895. október hó 1. napja után született, mind ő maga, mind szülei keresztény hitfelekezeti tagjaként születtek, egyúttal pedig mindkét esetben a büntetőjogi jogkövetkezmények terhével írásban kijelenti, hogy őt a törvény 1. §-a értelmében nem lehet zsidónak tekinteni),

2. hatósági, erkölcsi, valamint a családi állapotot igazoló bizonyítványt,

3. magyar honosságot igazoló hatósági bizonyítványt, vagy az orvoskamara tagsági igazolványt, a (honosság igazolására alkalmas okiratok: az állampolgársági bizonyítvány, a honosítási, visszahonosítási okirat, a magyar állampolgárságnak az 1921: XXXIII. tc. 63. cikke alapján igénylését (opció) tanúsító igazolvány, vagy olyan illetőségi bizonyítvány, amely feltünteti, hogy a községi illetőség már az 1921. évi július hó 26-án is fennállott),

4. az ország területén orvosi gyakorlatra jogosító oklevelet,

5. egyetemi leckekönyvet, kórházi szolgálati könyvecskét és szigorvati bizonyítványokat,

6. az esetleges polgári közszolgálatban való alkalmazást igazoló okmányokat,

7. közszolgálatra alkalmas szellemi és testi épséget igazoló ujkéletű tisztviselői orvosi bizonyítványt,

8. a katonai szolgálatra vonatkozó okmányokat,

9. az esetleges szakképzettséget igazoló okmányokat,

10. az esetleges nyelvismeretre vonatkozó adatokat,

11. rövid életrajzot (curriculum vitae), az esetleges tudományos működés igazolásával, a tanulmányok egy-egy példányának csatolása mellett,

12. nyilatkozatot arról, hogy a pályázó közhivatalnál, közintézetnél, vagy közintézménynél állandó javadalmazással járó orvosi képesítéshez kötött alkalmazást betölt-e vagy sem: igenlő esetben az alkalmazó szervet és az élvezett járandóságok összegét meg kell jelölni.

13. Az esetleges tisztviselői orvosi képesítést igazoló okmányt,

14. A községi orvosi képesítést igazoló okmányt. Közszolgálatban álló pályázók a felsorolt követelmények közül azokat, amelyek a törzskönyvi lapon (minősítési táblázaton) fel vannak tüntetve, az említett törzskönyvi lappal (minősítési táblázattal) igazolhatják.

Sátoraljaujhely, 1941. évi július hó 29.

2240

vitéz Lehoczky Lajos
főszolgabíró.